

КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
БУДІВНИЦТВА І АРХІТЕКТУРИ

МАГІСТР

Кафедра політичних наук і права

«ЗАТВЕРДЖУЮ»

Голова НМР факультету урбаністики та просторового планування

Алірза МАМЕДОВ

червня 2024 р.

РОБОЧА ПРОГРАМА ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ


ОК5 «Корпоративне право»

шифр	назва спеціальності, освітньої програми
081	Право
	Захист прав людини у сфері будівництва та містобудування

Мова викладання: українська

Розробники:

Похиленко І.С., к.ю.н., доцент


(підпис)

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри політичних наук і права

Протокол № 12 від 28 червня 2024 р.

Завідувач кафедри


(підпис)

Євген ПЕРЕГУДА

Схвалено гарантом освітньої програми «Захист прав людини у сфері будівництва та містобудування»

Гарант ОП


(підпис)

Наталія СЕРДЮК

Розглянуто на засіданні науково-методичної комісії спеціальності
Протокол № 5 від 14 червня 2024

ВИТЯГ З РОБОЧОГО НАВЧАЛЬНОГО ПЛАНУ

Шифр	Назва спеціальності, освітньої програми	Форма здобуття ВО								Форма контролю	Семестр	Погодження заступником декана факультету		
		Кількість кредитів ECTS	Кількість годин						Кількість індивідуальних робіт					
			Всього	Аудиторних			Самостійна робота	КП	КР				РГР	Конт.роб
				Разом	у тому числі									
лекції	лаборатор	практичні												
OK5	081 Право	5	150	50	24		26	100			1	3	1	

Шифр	Назва спеціальності, освітньої програми	Форма здобуття ВО								Форма контролю	Семестр	Погодження заступником декана факультету		
		Кількість кредитів ECTS	Кількість годин						Кількість індивідуальних робіт					
			Всього	Аудиторних			Самостійна робота	КП	КР				РГР	Конт.роб
				Разом	у тому числі									
лекції	лаборатор	практичні												
OK5	081 Право	5	150	28	8		16	126			1	3	1	

Анотація. Мета та завдання освітньої компоненти

Мета вивчення курсу – засвоєння студентами теоретичних знань у сфері корпоративного права та набуття практичних навичок для вирішення ситуаційних завдань.

Завданням вивчення курсу полягає у засвоєнні студентами знань про поняття, предмет, метод та принципи корпоративного права, суб'єктів корпоративних правовідносин, способів та засобів захисту корпоративних прав, опанування досвіду зарубіжних країн та Європейського Союзу.

За підсумками вивчення дисципліни студент повинен:

знати:

студенти повинні знати:

- поняття, предмет, метод корпоративного права та основні наукові підходи щодо їх визначення;
- поняття, ознаки та види господарських товариств за законодавством України та Європейського Союзу;
- порядок створення, діяльності та припинення господарських товариств, а також споживчих та виробничих кооперативів;
- проблеми правового режиму майна господарських товариств;
- правовий статус учасників господарських корпорацій;
- основні наукові підходи щодо моделей корпоративного управління

вміти:

- правильно застосовувати законодавство, що регулює суспільні відносини у галузі корпоративного права;
- складати установчі документи господарських товариств;
- робити висновки про правомірність функціонування окремих видів господарських товариств;
- аналізувати матеріали судової практики у сфері корпоративних правовідносин;
- виявляти прогалини в правовому регулюванні корпоративних правовідносин та пропонувати шляхи їх усунення.

Пререквізити: адміністративне право, цивільне право, господарське право, господарський процес

Робоча програма містить витяг з робочого навчального плану, мету вивчення, компетентності, які має опанувати здобувач, програмні результати навчання, дані щодо викладачів, зміст курсу, тематику практичних занять, вимоги до виконання індивідуального завдання, шкалу оцінювання знань, вмінь та навичок здобувача, роз'яснення усіх аспектів організації освітнього процесу щодо засвоєння освітньої компоненти, список навчально-методичного забезпечення, джерел та літератури для підготовки до практичних занять та виконання індивідуальних завдань. Електронне навчально-методичне забезпечення дисципліни розміщено на Освітньому сайті КНУБА <http://org2.knuba.edu.ua/course/view.php?id=4313>. Також програма містить основні положення щодо політики академічної доброчесності та політики відвідування аудиторних занять.

Компетентності здобувачів освітньої програми, що формуються в результаті засвоєння освітньої компоненти

Код	Зміст компетентності
Інтегральна компетентність	
ІК	Здатність розв'язувати задачі дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері права.
Загальні компетентності	
ЗК1.	Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
ЗК2.	Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.

ЗК3.	Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.
ЗК4.	Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.
ЗК6.	Здатність генерувати нові ідеї (креативність).
ЗК7.	Здатність приймати обґрунтовані рішення.
Фахові компетентності	
СК2.	Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи Європейського Союзу на правову систему України.
СК4.	Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних правових систем з правовою системою України.
СК6.	Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.
СК8.	Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів.
СК10.	Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.
Додаткові компетентності	
ДСК1.	Розуміння системності правового регулювання та забезпечення правопорядку у сфері містопланування та містобудування.
ДСК2.	Здатність здійснювати аналіз, тлумачення, застосування та розробку норм національного та міжнародного законодавства, а також судової практики в сфері будівництва та урбаністичній галузі загалом.

Програмні результати здобувачів освітньої програми, що формуються в результаті засвоєння освітньої компоненти

Код	Програмні результати
ПРН 4.	Здійснювати презентацію свого дослідження з правової теми, застосовуючи першоджерела та прийоми правової інтерпретації складних комплексних проблем, що постають з цього дослідження, аргументувати висновки.
ПРН 6.	Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи.
ПРН 7.	Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і обґрунтовувати варіанти їх розв'язання.
ПРН 8.	Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення наукових досліджень та практичної діяльності.
ПРН 9.	Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології у наданні правничих послуг.
Додаткові програмні результати	
ДПРН 1.	Знати існуючі та пропонувати заходи щодо вдосконалення механізмів розробки та реалізації рішень органів державної влади та місцевого самоврядування у сфері будівельної та містобудівної діяльності, отримання дозвільної документації, стадій спорудження і здачі у експлуатацію об'єктів.
ДПРН 2.	Вміти супроводжувати діяльність проектних, інвестиційних та будівельних організацій в процесі формування і укладання договорів будівництва та забезпечення претензійно-позовної діяльності.

Зміст курсу

МОДУЛЬ 1. КОРПОРАТИВНЕ ПРАВО

Змістовий модуль 1. «Теоретико-правові засади корпоративного права»

Лекція 1. Поняття та предмет корпоративного права

Становлення та розвиток національного законодавства щодо створення, функціонування та припинення господарських корпорацій.

Поняття та принципи корпоративного права.

Предмет корпоративного права.

Елементи корпоративних правовідносин. Суб'єкти корпоративних правовідносин. Об'єкти корпоративних правовідносин.

Джерела корпоративного права, їх характеристика. Проблеми вдосконалення корпоративного законодавства. Локальні корпоративні акти. Корпоративні звичаї.

Система навчального курсу «Корпоративне право».

Лекція 2. Корпоративні права та обов'язки учасників господарських товариств

Законодавчі та теоретичні поняття прав засновників (учасників) господарських товариств. Ознаки прав засновників (учасників) господарських товариств. Види прав засновників (учасників). Особливості здійснення прав засновників (учасників) господарських товариств.

Немайнові права засновників (учасників) господарських товариств. Право на заснування господарського товариства. Право на участь в управлінні господарським товариством. Право на контроль за діяльністю господарського товариства. Право на інформацію про діяльність господарського товариства. Інші немайнові права засновників (учасників) господарських товариств.

Майнові права засновників (учасників) господарських товариств. Право на формування статутного капіталу господарського товариства. Право на участь у розподілі прибутку господарського товариства. Право на участь у розподілі активів господарського товариства у разі його ліквідації. Інші майнові права засновників (учасників) господарських товариств.

Підстави набуття прав засновників (учасників) господарських товариств. Первісні та похідні підстави набуття (виникнення) прав засновників (учасників) господарських товариств.

Припинення прав засновників (учасників) господарських товариств. Припинення прав засновників (учасників) господарських товариств з їх волі. Припинення прав засновників (учасників) господарських товариств незалежно від їх волі.

Захист прав засновників (учасників) господарських товариств. Форми та способи захисту прав засновників (учасників) господарських товариств.

Обов'язки засновників (учасників) господарських товариств: поняття та види.

Лекція 3. Корпоративне управління в господарських товариствах

Поняття та принципи корпоративного управління.

Моделі корпоративного управління. Англо-американська модель корпоративного управління. Особливості західноєвропейської моделі корпоративного управління. Японська модель корпоративного управління. Перехідна модель корпоративного управління.

Поняття корпоративного контролю.

Система контролю за фінансово-господарською діяльністю корпорації

Поняття та класифікація органів управління господарського товариства.

Правовий статус посадових осіб корпоративного підприємства

Загальні збори учасників господарських товариств.

Лекція 4. Майнові відносини в корпоративних підприємствах

Право корпоративної власності

Джерела формування майна товариства
Поняття та функції статутного капіталу корпоративних підприємств
Формування статутного капіталу корпоративних підприємств
Порядок внесення вкладів до статутного капіталу у вигляді майнових прав
Порядок зміни розміру статутного капіталу корпоративних підприємств
Поняття, види та вимоги до формування інших фондів корпорації

Лекція 5. Відповідальність в корпоративних правовідносинах

Поняття відповідальності в корпоративних правовідносинах.
Характеристика відповідальності господарського товариства як корпорації.
Основні та дочірні товариства: питання відповідальності.
Відповідальність учасників господарського товариства.
Відповідальність членів органів управління господарських товариств

Лекція 6. Теоретико-правові основи функціонування господарських товариств

Загальні положення про господарські товариства. Розвиток законодавчої бази господарських товариств.

Зарубіжний досвід розвитку господарських товариств і його застосування в Україні

Змістовий модуль 2. «Особливості функціонування окремих видів господарських корпорацій»

Лекція 7. Особливості функціонування акціонерного товариства

Історико-правові передумови формування акціонерних товариств.

Структура управління акціонерним товариством. Акціонери товариства. Типи акціонерних товариств. Акціонерне товариство з одним акціонером. Порядок відчуження акцій акціонерного товариства. Визначення ринкової вартості майна.

Створення акціонерного товариства. Установчі збори акціонерного товариства. Оплата акцій засновниками акціонерного товариства. Відповідальність засновників акціонерного товариства. Створення акціонерного товариства шляхом перетворення. Статут акціонерного товариства.

Статутний і власний капітал акціонерного товариства. Збільшення статутного капіталу акціонерного товариства. Зменшення розміру статутного капіталу акціонерного товариства. Анулювання акцій. Консолідація та дроблення акцій. Резервний капітал акціонерного товариства.

Цінні папери акціонерного товариства.

Права та обов'язки акціонерів.

Загальні збори акціонерів.

Рада директорів акціонерного товариства. Наглядова рада акціонерного товариства. Виконавчий орган акціонерного товариства. Корпоративний секретар акціонерного товариства. Посадові особи органів акціонерного товариства.

Придбання значного, контрольного пакета акцій акціонерного товариства.

Зберігання документів акціонерного товариства.

Виділ та припинення акціонерного товариства.

Лекція 8. Особливості товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю

Історія та розвиток товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю

Поняття та ознаки ТОВ та ТДВ

Створення та управління товариствами

Статутний капітал та вклади учасників

Виділ та припинення товариства

Лекція 9. Особливості командитного товариства

Поняття та ознаки командитного товариства

Засновницький договір про командитне товариство
Вступ вкладника до командитного товариства, його права та обов'язки.
Управління справами командитного товариства
Відповідальність вкладника командитного товариства
Особливості припинення командитного товариства

Лекція 10. Особливості повного товариства

Поняття та ознаки повного товариства
Засновницький договір повного товариства
Ведення справ повного товариства
Права та обов'язки учасників повного товариства

Лекція 11. Кооператив як юридична особа корпоративного типу

Поняття, види, характеристика кооперативів як юридичних осіб корпоративного типу
Порядок створення кооперативу
Органи управління кооперативом
Набуття та припинення статусу члена кооперативу
Права та обов'язки членів кооперативу
Припинення кооперативів

Змістовий модуль 3. «Корпоративні конфлікти: методики розпізнання та способи усунення»

Лекція 12. Корпоративні конфлікти

Корпоративні конфлікти
Сценарії корпоративних війн
Поняття та юрисдикція корпоративних спорів
Спори, суміжні з корпоративними
Найбільш поширені та неприйнятні позовні вимоги у корпоративних спорах
Корпоративні загарбання, поглинання, рейдерство
Протидія рейдерству в умовах воєнного стану

Індивідуальне завдання

Індивідуальне завдання підлягає захисту студентом на заняттях, які призначаються додатково. Індивідуальне завдання може бути виконане у різних формах. Студенти можуть зробити його у вигляді реферату. Реферат повинен мати обсяг 25-30 сторінок А4 тексту (кегель Times New Roman, шрифт 14, інтервал 1,5), включати план, структуру основної частини тексту відповідно до плану, висновки і список літератури, складений відповідно до ДСТУ 8302:2015. В рефераті можна помістити словник базових понять до теми. Водночас, бажано, щоб захист реферату супроводжувався презентацією у форматі Power Point, в якій викладені ключові положення реферату.

Література, що рекомендується для виконання індивідуального завдання, наведена, а в електронному вигляді вона розміщена на Освітньому сайті КНУБА, на сторінці кафедри політичних наук і права.

Як виконання індивідуального завдання за рішенням викладача може бути зарахована участь студента у міжнародній або всеукраїнській науково-практичній конференції з публікацією у матеріалах конференції тез на одну з тем, дотичних до змісту дисципліни, або публікація статті на одну з таких тем в інших наукових виданнях. Також в якості індивідуального завдання може бути зарахована участь у конкурсах, зйомка відео чи сторінка у соціальних мережах за тематикою курсу.

Текст індивідуального завдання подається викладачу не пізніше, ніж за 2 тижні до закінчення семестру. Заняття із захисту індивідуальних завдань призначаються не пізніше, ніж за

1 тиждень до закінчення семестру. Викладач має право вимагати доопрацювання індивідуального завдання, якщо воно не відповідає вимогам.

Тематика індивідуальних завдань для студентів денної та контрольних робіт для студентів заочної форми навчання

1. Становлення та розвиток корпоративного права
2. Поняття та предмет корпоративного права
3. Суб'єкти корпоративних правовідносин.
4. Джерела корпоративного права, їх характеристика
5. Корпоративні права та обов'язки учасників в період воєнного стану
6. Принципи корпоративного управління
7. Моделі корпоративного управління
8. Поняття та класифікація органів управління господарського товариства.
9. Загальні збори учасників господарських товариств
10. Майнові відносини в корпоративних підприємствах в умовах воєнного стану
11. Поняття відповідальності в корпоративних правовідносинах
12. Характеристика відповідальності господарського товариства як корпорації
13. Основні та дочірні товариства: питання відповідальності
14. Відповідальність учасників господарського товариства
15. Відповідальність членів органів управління господарських товариств
16. Особливості функціонування акціонерного товариства
17. Особливості товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю
18. Правовий статус повного товариства
19. Правовий статус командитного товариства
20. Способи та засоби захисту корпоративних прав
21. Корпоративне право зарубіжних країн та Європейського Союзу

Шкала оцінювання індивідуальної роботи **Шкала оцінювання індивідуальної роботи**

Оцінка за національною шкалою	Кількість балів	Критерії
відмінно	20	відмінне виконання (розкриття теми, посилання та цитування сучасних наукових джерел (не старше 2017 року), дотримання норм доброчесності)
	18	відмінне виконання з незначною кількістю помилок виконання (розкриття теми, посилання та цитування сучасних наукових джерел (більшість з яких не старше 2017 року), дотримання норм доброчесності)
добре	14	виконання вище середнього рівня з кількома помилками (розкриття теми в межах об'єкту та завдань роботи, посилання та цитування сучасних наукових джерел (серед яких є такі, що не старше 2017 року), дотримання норм доброчесності)
	10	виконання з певною кількістю помилок (розкриття теми в межах об'єкту та завдань роботи, наявність посилань та цитувань наукових джерел, дотримання норм доброчесності)
задовільно	9	виконання роботи задовольняє мінімальним критеріям помилок (розкриття теми в основному в межах об'єкту роботи, наявність концептуального апарату роботи, присутність не менше 5 посилань та

		цитувань наукових джерел, дотримання норм доброчесності)
--	--	--

Розподіл годин самостійної роботи здобувачів

У пп. 8 п. 3.3. Положення Про організацію освітнього процесу в Київському національному університеті будівництва і архітектури, затвердженого Вченою радою КНУБА (протокол №9 від 26.06.2023 р.) визначено вимоги до самостійної роботи здобувача, а саме: Самостійна робота здобувача є основним засобом засвоєння освітнього матеріалу у вільний від аудиторних занять час.

До самостійної роботи здобувача належить: опрацювання навчального матеріалу, виконання індивідуальних завдань, підготовка до підсумкового контролю, науково-дослідна робота. Враховуючи тижневе навчальне навантаження здобувачів відповідно до навчального курсу, щотижнева самостійна робота має бути в межах 16–30 годин.

Для забезпечення збалансованості самостійної роботи здобувача з матеріалом освітнього компоненту “Корпоративне право”, мінімальна кількість годин самостійної роботи розраховується виходячи з наступних норм часу:

Вид роботи	Кількість годин за нормами часу	Кількість годин за навчальним планом	Норми часу
опрацювання матеріалу лекцій	0,5 год на 2 год лекції	24	6
підготовка до практичного заняття	0,5 год на 2 год практичного заняття	26	6,5
опрацювання окремих тем робочої програми, які не викладаються на лекціях	визначається обсягом тем, винесених на самостійне опрацювання	-	-
підготовка контрольної роботи, реферату	6 год	1	6
підготовка до модульної контрольної роботи	2 год	1	2
підготовка до заліку	6 год	1	6

Самостійна робота здобувача над засвоєнням навчального матеріалу з конкретної дисципліни може виконуватися у бібліотеці КНУБА, навчальних кабінетах, комп'ютерних класах (лабораторіях), а також у домашніх умовах.

Методи контролю та оцінювання знань

Загальне оцінювання здійснюється через вимірювання результатів навчання у формі проміжного (модульного) та підсумкового контролю (іспит, захист індивідуальної роботи тощо) відповідно до вимог зовнішньої та внутрішньої системи забезпечення якості вищої освіти.

Політика щодо академічної доброчесності

Тексти індивідуальних завдань (в т.ч. у разі, коли вони виконуються у формі презентацій або в інших формах) можуть перевірятись на плагіат. Для цілей захисту індивідуального завдання оригінальність тексту має складати не менше 70%. Виключення становлять випадки зарахування публікацій Здобувачів у матеріалах наукових конференціях та інших наукових збірниках, які вже пройшли перевірку на плагіат.

Списування під час тестування та інших опитувань, які проводяться у письмовій формі, заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). У разі виявлення фактів списування з боку здобувача він отримує інше завдання. У разі повторного виявлення призначається додаткове заняття для проходження тестування.

Політика щодо відвідування

Здобувач, який пропустив аудиторне заняття з поважних причин, має продемонструвати викладачу та надати до деканату факультету документ, який засвідчує ці причини.

За об'єктивних причин (хвороба, міжнародне стажування, наукова та науково-практична конференція (круглий стіл) тощо) навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із керівником курсу.

Методи контролю

Основні форми участі Здобувачів у навчальному процесі, що підлягають поточному контролю: виступ на практичних заняттях; доповнення, опонування до виступу, рецензія на виступ; участь у дискусіях; аналіз першоджерел; письмові завдання (тестові, індивідуальні роботи у формі рефератів); презентації результатів виконання завдань та досліджень; та інші письмові роботи, оформлені відповідно до вимог. Кожна тема курсу, що винесена на лекційні та практичні заняття, відпрацьовується Здобувачами у тій чи іншій формі, наведеній вище. Обов'язкова присутність на лекційних заняттях, активність впродовж семестру, відвідування/відпрацювання усіх аудиторних занять, виконання інших видів робіт, передбачених навчальним планом з цієї дисципліни.

При оцінюванні рівня знань Здобувача аналізу підлягають:

- характеристики відповіді: цілісність, повнота, логічність, обґрунтованість, правильність;

- якість знань (ступінь засвоєння фактичного матеріалу): осмисленість, глибина, гнучкість, дієвість, системність, узагальненість, міцність;

- ступінь сформованості умінь поєднувати теорію і практику під час розгляду ситуацій, практичних завдань;

- рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, синтезувати, порівнювати, абстрагувати, узагальнювати, робити висновки з проблем, що розглядаються;

- досвід творчої діяльності: вміння виявляти проблеми, розв'язувати їх, формувати гіпотези;

- самостійна робота: робота з навчально-методичною, науковою, допоміжною вітчизняною та зарубіжною літературою з питань, що розглядаються, вміння отримувати інформацію з різноманітних джерел (традиційних; спеціальних періодичних видань, ЗМІ, Internet тощо).

Тестове опитування може проводитись за одним або кількома змістовими модулями. В останньому випадку бали, які нараховуються Здобувачу за відповіді на тестові питання, поділяються між змістовими модулями.

Результати поточного контролю заносяться до журналу обліку роботи. Позитивна оцінка поточної успішності Здобувачів за відсутності пропущених та невідпрацьованих практичних занять та позитивні оцінки за індивідуальну роботу є підставою для допуску до підсумкової форми контролю. Бали за аудиторну роботу відпрацьовуються у разі пропусків.

Підсумковий контроль здійснюється під час проведення екзаменаційної сесії. Під час семестрового контролю враховуються результати здачі усіх видів навчальної роботи згідно зі структурою кредитів.

Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою.

Розподіл балів для дисципліни

Поточне оцінювання			Модульна контрольна робота	Залік
Змістові модулі		Інд. робота		
1	2		3	
20	25	15	20	100

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену	для заліку
90 – 100	A	відмінно	зараховано
82-89	B	добре	
74-81	C		
64-73	D	задовільно	
60-63	E		
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
0-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

Умови допуску до підсумкового контролю

Здобувачу, який має підсумкову оцінку за дисципліну від 35 до 59 балів, призначається додаткова сесія. В цьому разі він повинен виконати додаткові завдання, визначені викладачем.

Здобувач, який не виконав вимог робочої програми по змістових модулях, не допускається до складання підсумкового контролю. В цьому разі він повинен виконати визначене викладачем додаткове завдання по змісту відповідних змістових модулів в період між основною та додатковою сесіями.

Здобувач має право на опротестування результатів контролю (апеляцію). Правила подання та розгляду апеляції визначені внутрішніми документами КНУБА, які розміщені на сайті КНУБА та зміст яких доводиться Здобувачам до початку вивчення дисципліни.

ПИТАННЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ

1. Становлення та розвиток національного законодавства щодо створення, функціонування та припинення господарських корпорацій.
2. Поняття корпоративного права.
3. Предмет корпоративного права.
4. Принципи корпоративного права.
5. Елементи корпоративних правовідносин.
6. Суб'єкти корпоративних правовідносин.
7. Об'єкти корпоративних правовідносин.
8. Джерела корпоративного права, їх характеристика.
9. Система навчального курсу «Корпоративне право».
10. Законодавчі та теоретичні поняття прав засновників (учасників) господарських товариств.
11. Ознаки прав засновників (учасників) господарських товариств.
12. Види прав засновників (учасників).
13. Особливості здійснення прав засновників (учасників) господарських товариств.
14. Немайнові права засновників (учасників) господарських товариств.
15. Право на заснування господарського товариства.
16. Право на участь в управлінні господарським товариством.
17. Право на контроль за діяльністю господарського товариства.
18. Право на інформацію про діяльність господарського товариства.
19. Інші немайнові права засновників (учасників) господарських товариств.
20. Майнові права засновників (учасників) господарських товариств.
21. Право на формування статутного капіталу господарського товариства.
22. Право на участь у розподілі прибутку господарського товариства.
23. Право на участь у розподілі активів господарського товариства у разі його ліквідації.
24. Підстави набуття прав засновників (учасників) господарських товариств.
25. Первісні та похідні підстави набуття (виникнення) прав засновників (учасників) господарських товариств.
26. Припинення прав засновників (учасників) господарських товариств.
27. Припинення прав засновників (учасників) господарських товариств з їх волі.
28. Припинення прав засновників (учасників) господарських товариств незалежно від їх волі.
29. Захист прав засновників (учасників) господарських товариств. Форми та способи захисту прав засновників (учасників) господарських товариств.
30. Обов'язки засновників (учасників) господарських товариств: поняття та види.
31. Поняття та принципи корпоративного управління.
32. Моделі корпоративного управління.
33. Англо-американська модель корпоративного управління.
34. Особливості західноєвропейської моделі корпоративного управління.
35. Японська модель корпоративного управління.
36. Перехідна модель корпоративного управління.
37. Поняття корпоративного контролю.
38. Система контролю за фінансово-господарською діяльністю корпорації
39. Поняття та класифікація органів управління господарського товариства.
40. Правовий статус посадових осіб корпоративного підприємства
41. Загальні збори учасників господарських товариств.
42. Право корпоративної власності
43. Джерела формування майна товариства
44. Поняття та функції статутного капіталу корпоративних підприємств
45. Формування статутного капіталу корпоративних підприємств
46. Порядок внесення вкладів до статутного капіталу у вигляді майнових прав
47. Порядок зміни розміру статутного капіталу корпоративних підприємств

48. Поняття, види та вимоги до формування інших фондів корпорації
49. Поняття відповідальності в корпоративних правовідносинах.
50. Характеристика відповідальності господарського товариства як корпорації.
51. Основні та дочірні товариства: питання відповідальності.
52. Відповідальність учасників господарського товариства.
53. Відповідальність членів органів управління господарських товариств
54. Загальні положення про господарські товариства. Розвиток законодавчої бази господарських товариств.
55. Зарубіжний досвід розвитку господарських товариств і його застосування в Україні
56. Історико-правові передумови формування акціонерних товариств.
57. Структура управління акціонерним товариством.
58. Створення акціонерного товариства.
59. Установчі збори акціонерного товариства.
60. Статутний і власний капітал акціонерного товариства.
61. Цінні папери акціонерного товариства.
62. Права та обов'язки акціонерів.
63. Загальні збори акціонерів.
64. Рада директорів акціонерного товариства.
65. Наглядова рада акціонерного товариства.
66. Виконавчий орган акціонерного товариства.
67. Корпоративний секретар акціонерного товариства.
68. Посадові особи органів акціонерного товариства.
69. Придбання значного, контрольного пакета акцій акціонерного товариства.
70. Зберігання документів акціонерного товариства.
71. Виділ та припинення акціонерного товариства.
72. Історія та розвиток товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю
73. Поняття та ознаки ТОВ та ТДВ
74. Створення та управління товариствами
75. Статутний капітал та вклади учасників
76. Виділ та припинення товариства
77. Поняття та ознаки командитного товариства
78. Засновницький договір про командитне товариство
79. Вступ вкладника до командитного товариства, його права та обов'язки.
80. Управління справами командитного товариства
81. Відповідальність вкладника командитного товариства
82. Особливості припинення командитного товариства
83. Поняття та ознаки повного товариства
84. Засновницький договір повного товариства
85. Ведення справ повного товариства
86. Права та обов'язки учасників повного товариства
87. Поняття, види, характеристика кооперативів як юридичних осіб корпоративного типу
88. Порядок створення кооперативу
89. Органи управління кооперативом
90. Набуття та припинення статусу члена кооперативу
91. Права та обов'язки членів кооперативу
92. Припинення кооперативів
93. Корпоративні конфлікти
94. Сценарії корпоративних війн
95. Поняття та юрисдикція корпоративних спорів
96. Спори, суміжні з корпоративними
97. Найбільш поширені та неприйнятні позовні вимоги у корпоративних спорах
98. Корпоративні загарбання, поглинання, рейдерство
99. Протидія рейдерству в умовах воєнного стану

Методичне забезпечення дисципліни

Підручники

Корпоративне право : підручник / Ю. О. Гладь, В. М. Мартин, Ю. Я. Самагальська та ін. ; за заг. ред. проф. О. С. Яворської. – Дрогобич : Коло, 2020. – 650 с.

Навчальні посібники

Корпоративне право: навчальний посібник / О.В. Пушкіна, С.В. Несинова, Т.М. Лежнева, І.Б. Пробко, Т.А. Тодорошко; за заг. ред. С.В. Несинової. – Дніпро: Університет імені Альфреда Нобеля, 2018. – 276 с

Корпоративне право: навчально-методичний посібник до вивчення навчальної дисципліни. [Електронний ресурс] : навч. посіб. для студ. спеціальності 081 «Право», спеціалізацій: «Господарське та адміністративне право і процес», «Інформаційне право та право інтелектуальної власності» / КПІ ім. Ігоря Сікорського; уклад.: Бевз С.І. – Електронні текстові дані (1 файл: 165 Кбайт). – Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2018. – 52 с.

Погребной С., Герасимович І. КОРПОРАТИВНА БЕЗПЕКА В УКРАЇНІ: ЯК ЗАХИСТИТИ БІЗНЕС. КОРОТКИЙ КУРС — К.: Кінцевий бенефіціар, 2024. — 336 с.

Смітюх А. В. Корпоративне право у схемах : навч. посіб. / А. В. Смітюх ; ОНУ ім. І.І. Мечникова, ЕПФ. – Вид. 5-ге, змін. та доп. – Одеса : Одеський нац. ун-т, 2017. – 321 с.

Швидка Т. І. ШЗЗ Корпоративне право. Підготовка до іспиту : навч. посіб. / Т. І. Швидка, О. М. Давидюк. – Харків : Право, 2021. – 104 с.

Навчально-методичні праці

Похиленко І.С. Корпоративне право: методичні рекомендації до вивчення дисципліни для студентів другого (магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності 0081 «Право». Київ-Тернопіль: КНУБА, Ф-ОП Шпак В.Б., 2022.

Законодавчі акти, міжнародні акти

1. Конституція України від 28.06.1996 р. № 254к/96–ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 30. – Ст. 141.
2. Цивільний кодекс України від 16.01.2003 р. № 435-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 40. – Ст. 356.
3. Господарський кодекс України від 16.01.2003 р. № 436-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 18. – Ст. 144.
4. Про державну підтримку інвестиційних проектів із значними інвестиціями в Україні: Закон України 17.12.2020 р. №1116-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1116-20#Text>.
5. Про зовнішньоекономічну діяльність : Закон України від 16.04.1991 р. № 959-XII // Відомості Верховної Ради УРСР. – 1991. – № 29. – стор. 377.
6. Про інвестиційну діяльність : Закон України від 18.09.1991 р. № 1560-XII // Відомості Верховної Ради України. – 1991. – № 47. – Ст. 646.
7. Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю : Закон України від 06.02.2018 р. № 2275-VIII // Відомості Верховної Ради.- 2018.- № 13. - Ст.69
8. Про акціонерні товариства : Закон України від 27.07.2022 р. № 2465-IX// Голос України від 20.08.2022 — № 171
9. Деякі питання забезпечення провадження господарської діяльності в умовах воєнного стану: постанова Кабінету Міністрів України від 18.03.2022 № 314.// Урядовий кур'єр.- від 19.03.2022. — № 62

Монографічні джерела, наукові статті

10. Бершадський А.О., Юрчишена Л.В. Акціонерні товариства: тенденції, проблеми функціонування та дивідендна політика. Східна Європа: економіка, бізнес та управління. 2017. № 3. ст. 95—102.
11. Гарагонич, О. В. Господарська правосуб'єктивність акціонерних товариств: проблеми теорії і практики [Текст] : монографія / О. В. Гарагонич ; НАН України, Ін-т екон.-прав. дослідж. - Київ : АртЕк, 2019. - 402, [1] с
12. Гарагонич, О. В. Господарська правосуб'єктивність акціонерних товариств [Текст] : автореф. дис. ... д-ра юрид. наук : 12.00.04 / Гарагонич Олександр Васильович ; НАН України, Держ. установа "Ін-т екон.-прав. дослідж. ім. В. К. Макутова НАН України". - Київ, 2020. - 34 с.
13. Гулько О. О. Особливості виконання корпоративних договорів в умовах воєнного стану / О. О. Гулько // Європейський вибір України, розвиток науки та національна безпека в реаліях масштабної військової агресії та глобальних викликів ХХІ століття» (до 25-річчя Національного університету «Одеська юридична академія» та 175-річчя Одеської школи права) : у 2 т. : матеріали Міжнар.наук.-практ. конф. (м. Одеса, 17 червня 2022 р.) / за загальною редакцією С. В. Ківалова. – Одеса : Видавничий дім «Гельветика», 2022. – Т. 2. – С. 872-875.
14. Гура Р. М. Товариство з обмеженою відповідальністю (правовий аналіз) [Електронний ресурс] / Р. М. Гура, Н. М. Божагора // Вісник Академії адвокатури України. - 2007. - Число 3. - С. 75-78. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/vaau_2007_3_11.
15. Дем'яненко І.В, Лисенко О.В. Особливості дивідендної політики підприємств на ринках капіталів, що розвиваються. Формування ринкових відносин в Україні. 2015. № 6 (169).
16. Жадан М. І. Мінімізація операційних витрат підприємства на основі факторного аналізу на прикладі товариства з обмеженою відповідальністю "торговий дом ммк" [Електронний ресурс] / М. І. Жадан, І. В. Котова. // Ефективна економіка. - 2018. - № 9. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/efek_2018_9_15
17. Корпоративні правовідносини : монографія / Ю. М. Жорнокуй, С. О. Сліпченко, В. Г. Жорнокуй. – Харків : ЕКУС, 2021. – 248 с.
18. Костова Н. І. Створення акціонерних товариств за цивільним законодавством України : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.03 / Н. І. Костова; кер. роботи О. І. Харитонова; Нац. ун.-т "Одеська юридична академія". – Одеса, 2012. – 20 с.
19. Краєвський І. В. Правова природа відносин між товариством з обмеженою відповідальністю й управителем товариства [Електронний ресурс] / І. В. Краєвський // Право і суспільство. - 2015. - № 6. - С. 96-101. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pis_2015_6_19
20. Крутова А. С. Оцінювання привабливості пакетів корпоративних прав під час трансформації параметрів розподілу корпоративного контролю в господарському товаристві / А. С. Крутова, К. Г. Сердюков // Проблеми економіки. - 2018. - № 1. - С. 342-350.
21. Леось О.Ю., Дегерменджи Д.О., Хазах А.О. Публічні акціонерні товариства: проблеми розвитку та управління. Державне управління: удосконалення та розвиток. 2012. № 4.
22. Лукач І. Теоретичні проблеми правового регулювання корпоративних відносин в Україні: монографія / І. Лукач. – К., Ліра-К, 2015. – 432 с
23. Лукашов Р. С. Товариство з обмеженою відповідальністю як юридична особа приватного права: окремі теоретико-правові питання [Електронний ресурс] / Р. С. Лукашов // Актуальні проблеми правознавства. - 2019. - Вип. 4. - С. 187-194. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/aprpr_2019_4_35
24. Марущак Я.С. Корпоративні права та обов'язки за законодавством України та Європейського Союзу: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.03 / Марущак Ярослав Сергійович. - Одеса, 2018. - 214 с
25. Махінчук В. М. Реалізація інструментів доктрини «підняття корпоративної завіси» в судовій практиці: монографія / НДІ приват. права і підпр-ва ім. акад. Ф. Г. Бурчака НАПрН України. Київ: Юрінком Інтер, 2024. 380 с.
26. Похиленко І. Про поняття малого підприємства / І. Похиленко // Молодь, освіта, наука,

- культура і національна самосвідомість : зб. матеріалів Всеукр. наук.-практ. конф. (Київ, 27–28 берез. 2003 р.) ; у 5-ти т. / ред. кол.: М. І.Шкіль [та ін.]. – К. : Вид-во Європ. ун-ту, 2003. – Т. 2. – С. 251–255.
27. Похиленко І. С. Державне регулювання господарської діяльності суб'єктів малого підприємництва / І. С. Похиленко // Наукові правничі школи Київського національного університету імені Тараса Шевченка : матеріали міжнар. наук. конф. (Київ, 12 жовт. 2005 р.). – К. : Видавничо-поліграфічний центр «Київський університет», 2006. – С. 154–157.
28. Похиленко І. С. До питання про визначення поняття організаційно-правової форми юридичних осіб / І. С. Похиленко // Зб. тез наук. робіт І Всеукр. цивілістичної конф. студ. та аспірантів / упоряд. : В. В. Денисюк, О. Є. Степановський, А. Р. Чанишева, М. В. Матійко //Одеська національна юридична академія. – Одеса : Фенікс, 2006. – С. 48–49.
29. Похиленко І. С. Місце норм права, що регулюють діяльність малого підприємництва в господарському праві / І. С. Похиленко // Зб. тез наук. робіт ІІ Всеукр. цивілістичної наук. конф. студ. та аспірантів / упоряд. : Р. А. Чанишева, А. А. Мкртичан, З. А. Мкртичан [та ін.] / Одеська національна юридична академія. – Одеса : Фенікс, 2007. – С. 285–286.
30. Похиленко І. С. Молодь та проблеми малого підприємництва / І. С. Похиленко // Молодь, соціальна політика і проблеми національного відродження України : матеріали Першої загальноукр. студ. наук.-практ. конф. (Львів, 16 квіт. 2002 р.) / відп. Ред. А. В. Калянов. – Донецьк : Донецький інститут ринку та соціальної політики, 2002. – С. 228–229.
31. Похиленко І. С. Поняття виробничого кооперативу як організаційно-правової форми суб'єктів малого підприємництва / І. С. Похиленко // Підприємництва, господарство і право. – 2008. – № 3. – С. 89–92.
32. Похиленко І. С. Поняття повного товариства як організаційно-правової форми суб'єктів малого підприємництва / І. С. Похиленко // Перші юридичні читання : зб. наук. статей за матеріалами Міжнар. наук.-практ. конф. / уклад. : С. С. Пікалюк, М. В. Сокол. – Луцьк : П. П. Іванюк, 2008. – С. 85–88
33. Похиленко І. С. Поняття фермерського господарства як організаційно-правової форми суб'єктів малого підприємництва / І. С. Похиленко // Підприємництва, господарство і право. – 2007. – № 11. – С. 56–58.
34. Похиленко І. С. Способи судового захисту суб'єктів господарювання / Ірина Сергіївна Похиленко. // Юридичний вісник «Повітряне і космічне право». – 2020. – №1. – С. 162-167.
35. Похиленко І.С. До питання про захист корпоративних прав в умовах воєнного стану// Російсько-українська війна: право, безпека, світ [Матеріали V Міжнародної науково-практичної конференції, м. Тернопіль, Західноукраїнський національний університет, 29-30 квітня 2022 р.]. Тернопіль: ЗУНУ, 2022. С.254-257.
36. Похиленко І.С. Кількісний склад учасників в товаристві з обмеженою відповідальністю як організаційно-правової форми суб'єктів малого підприємництва /І.С. Похиленко // Збірник наукових праць за результатами міжнародної науково-практичної конференції «актуальні проблеми реформування земельних, екологічних, аграрних та господарських правовідносин в Україні» (м. Хмельницький 14-15 травня 2010 року).- Хмельницький: Видавництво Хмельницького університету управління та права, 2010.- С. 304-306.
37. Похиленко І.С. Поняття та ознаки малого підприємництва//Сучасні інститути держави та права: актуальні питання теорії та практики [Текст] 6 монографія /Київ. ун-т права НАНУ ; [за заг. ред. Ю.Л. Бошицького].-Львів : СПОЛОМ, 2015.- С.216-227.
38. Похиленко І.С. Правове становище господарських товариств /І.С. Похиленко // Правова система України в умовах сучасних національних та міжнародних тенденцій розбудови державності: монографія / за заг.ред.проф. Бошицького Ю.Л.; Київський університет права НАН України.-К.:Кондор-Видавництво, 2012.-С.378-393.
39. Похиленко І.С. Про деякі питання щодо товариства з додатковою відповідальністю /І.С. Похиленко // Законодавство України: проблеми та перспективи розвитку: Зб. наук. праць Всеукр. наук.-практ. конф. / Київський університет права НАН України; [редкол.:

- Шемшученко Ю.С., Бошицький Ю.Л., Чернецька О.В. та інші].- К.: Вид-во Європейського університету, 2011.-С. 320-324.
40. Похиленко І.С. Про необхідність закріплення принципів підприємницької діяльності на конституційному рівні/ І.С. Похиленко// Конституційно-правові засади модернізації економіки України.-К.: Інститут законодавства Верховної Ради України, 2013- С.127-131.
41. Похиленко І.С. Про співвідношення термінів «суб'єкти малого підприємництва». «мале підприємство», «малий підприємець» і «малий бізнес»/ І.С. Похиленко // Підприємництва, господарство і право. – 2010. – № 5. – С. 12-15.
42. Похиленко І.С. До питання про використання штучного інтелекту в навчальному процесі// Академічна доброчесність, відкрита наука та штучний інтелект: як створити доброчесне освітнє середовище : збірник есе програми підвищення кваліфікації / упорядники: А. Артюхов, М. Віхляєв, Ю. Волк. 18 вересня – 18 жовтня 2023 року. – Львів – Торунь : Liha-Pres, 2023. – С.399-401 <http://catalog.liha-pres.eu/index.php/liha-pres/catalog/book/240>
43. Похиленко І.С. До питання про принципи обробки персональних даних // Захист прав людини в Україні в умовах війни: матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. до 75-ї річниці прийняття Загальної декларації прав людини. (Київ, 6 грудня 2023 р.). Мін-во освіти і науки України, Київ. нац. ун-т будівн. і архіт-ри, Офіс Уповноваженого Верхов. Ради України та ін. Київ-Тернопіль: КНУБА, «Бескиди», 2024. С.63-66
44. Похиленко І.С. Правові цінності в цифровій площині як складова розвитку України в умовах воєнного стану на шляху до ЄС // Правова парадигма відновлення України: проблеми та перспективи: [Матеріали XIV Міжнародної науково-практичної конференції, м. Київ, Національний авіаційний університет, 23 лютого 2024 р.]. – Тернопіль: Вектор, 2024. – С.119-121
45. Похиленко І.С. Штучний інтелект в навчальному процесі: нові виклики та реалії // Взаємодія норм міжнародного і національного права крізь призму процесів глобалізації та інтеграції: Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції викладачів, співробітників закладів вищої освіти і наукових організацій, юристів-практиків, магістрантів, аспірантів, докторантів, представників громадських організацій, органів державної влади та органів місцевого самоврядування, підприємств та інших установ. м. Київ, 29 березня 2024 р. / За ред. проф. Татаренко Г.В. – Київ: вид-во Східноукраїнського національного університету ім. В. Даля, 2024. – С.120-124
46. Похиленко І.С. Електронний суд як інструмент діджиталізації держави //Закарпатські правові читання. Сталий розвиток та інституційна спроможність в умовах війни: національний та міжнародно-правовий аспекти : Матеріали XVI міжнародної науково-практичної конференції, м. Ужгород, 26–27 квітня 2024 р. Львів – Торунь : Liha-Pres, 2024. С.187-190
47. Похиленко І.С. До питання про принципи корпоративного управління та прозорості // ПОЛІТИКА ТА ПРАВО В УМОВАХ ДІЇ ВОЄННОГО СТАНУ: ПОШУК РІШЕНЬ : збірник матеріалів Міжнарод. наук. конф. / за заг. ред. П. В. Горінова ; Навчально-науковий інститут права та політології УДУ імені Михайла Драгоманова (м. Київ, 23 квітня 2024 р.). – Київ : Вид-во УДУ імені Михайла Драгоманова, 2024. – С.157-160
48. Похиленко І.С. Правове регулювання захисту персональних даних // Юридичний вісник «Повітряне і космічне право». – 2023. – №4. С.94-99
49. Volynets, V., Pchenko, H., Akimov, M., Pokhylenko, I., & Dobrodzii, O. (2024). Safeguarding against AI exploitation in e-commerce investment management. *Multidisciplinary Reviews*, 7, 2024spe028. <https://doi.org/10.31893/multirev.2024spe028> <https://malque.pub/ojs/index.php/mr/article/view/3810>
50. Рикова Н. В. Інституціональні механізми державного регулювання корпоративних відносин: Україна та європейський досвід / Н. В. Рикова. — Б.м., 2021
51. Хоменко, В. О. Припинення господарських товариств у цивільному праві України [Текст] : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.03 / Хоменко Вікторія Олександрівна ; Київ. нац. ун-т ім. Тараса Шевченка. - Київ, 2019. - 19 с.

52. Цветов Д. А. Товариство з обмеженою відповідальністю з одним учасником: особливості правового статусу [Електронний ресурс] / Д. А. Цветов // Часопис Київського університету права. - 2018. - № 4. - С. 196-200. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Chkup_2018_4_45
53. Щербина В. С. Суб'єкти господарського права. К. : Юрінком Інтер, 2008. 264 с.

Інформаційні ресурси

Верховна Рада України – [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua) ; <http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi>

Президент України – [http:// www.president.gov.ua](http://www.president.gov.ua)

Кабінет Міністрів України – [http:// www.kmu.gov.ua](http://www.kmu.gov.ua)

Конституційний суд України – [http:// www.ccu.gov.ua](http://www.ccu.gov.ua)

Верховний суд – [http:// www.scourt.gov.ua](http://www.scourt.gov.ua)

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини – <http://www.ombudsman.kiev.ua>.

Міністерство економіки України – <https://www.me.gov.ua/>.

Міністерство освіти і науки України – [http:// www.mon.gov.ua](http://www.mon.gov.ua)

Міністерство праці та соціальної політики України – [http:// www.mlsp.gov.ua](http://www.mlsp.gov.ua)

Міжнародна організація праці – [http:// www.ilo.org](http://www.ilo.org).

Рада Європи – [http:// www.coe.int](http://www.coe.int).

Права людини – [http:// www.humanrights.coe.int](http://www.humanrights.coe.int)

Європейський суд з прав людини – [http:// www.echr.coe.int](http://www.echr.coe.int)

Український портал практики Європейського суду з прав людини – <http://www.eurocourt.org.ua>

Європейська соціальна хартія – [http:// www.chartesociale.coe.int](http://www.chartesociale.coe.int)

Європейський Союз – [http:// europa.eu.int/index-en.htm](http://europa.eu.int/index-en.htm).